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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT779, Pani Marty Wcisło, Posłanki na Sejm RP z dnia 
16 stycznia 2024 r., w sprawie sytuacji w spółce Lubelski Węgiel „Bogdanka” S.A., uprzejmie 
informuję, że przedmiotowa odpowiedź została przygotowana na podstawie informacji 
przekazanych przez spółkę Lubelski Węgiel Bogdanka S.A. za pośrednictwem ENEA S.A.

Odnosząc się do pytania o umowę z Grupą ENEA S.A. na dostawy węgla kamiennego spółka 
Lubelski Węgiel „Bogdanka” S.A. (dalej: LWB lub Spółka) poinformowała, że takie umowy 
zostały zawarte. Ponadto należy dodać, że Spółka ma obowiązek informować o wszelkich 
istotnych zmianach dotyczących umów, które mogą wpływać na jej działalność. 

W przypadku zawarcia aneksów do umów z Grupą ENEA, informacje na ten temat powinny 
zostać udostępnione publicznie za pośrednictwem raportów bieżących.

Tym samym LWB w dniu 29 grudnia 2023 r., za pomocą raportów bieżących 28/2023 oraz 
27/2023 poinformowała o:

 zawarciu aneksów do Umowy Wieloletniej ze spółką ENEA Wytwarzanie Sp. z o.o.,

 zawarciu aneksu do Umowy z ENEA Elektrownia Połaniec S.A.

W zawartych aneksach Strony m.in. określiły nowe terminy wykonania odroczonych dostaw 
z roku 2022 i 2023 oraz na nowo określiły wolumeny dostaw w następnych latach.

Jednocześnie Spółka poinformowała, że zawarła umowy na dostawy węgla w 2024 roku 
z alternatywnymi odbiorcami, które zapewniają możliwość sprzedaży węgla w przypadku 
braku odpowiedniego zapotrzebowania przez Grupę ENEA. Ponadto należy dodać, 
że Spółka zawarła umowy lub aneksy do umów, w tym z Grupą ENEA, przewidujące 
dostawy węgla na rok 2024 przede wszystkim dla wolumenów węgla odpowiadającym 
planowanym dla tego roku wielkości produkcyjnych węgla.

Ponadto oprócz zawarcia aneksów do umów wieloletnich, Spółka zawarła również nowe 
umowy na rok 2024 (stan na dzień 19 stycznia 2024 r., to 23 nowe umowy). Są to kontrakty 
zarówno krajowe jak i dla potrzeb odbiorców zagranicznych (na Ukrainie), zapewniające 
możliwość sprzedaży węgla również z zapasów węgla wynikających z ewentualnego 
zmniejszenia zapotrzebowania na węgiel w kraju.

Spółka zapewniła, że prowadzi ciągłe działania mające na celu maksymalizację poziomu 
sprzedaży węgla w roku 2024.

Odnosząc się do kwestii premii Lubelski Węgiel „Bogdanka” S.A przekazał, że informacja 
o wynagrodzeniu zmiennym za realizację celów wyznaczonych na rok 2022 zostanie 
opublikowana w Raporcie Rocznym za 2023 rok.



Zgodnie z informacjami przekazanymi Ministerstwu Aktywów Państwowych, Członkowie 
Zarządu w 2023 r. oraz w 2024 r. nie otrzymywali dodatkowego wynagrodzenia poza 
częścią stałą (pensja miesięczna) i zmienną (uzależnioną od realizacji wyznaczonych celów 
zarządczych - KPI).

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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